山东川一水处理科技股份有限公司 2020 年工作总结及 2021 年工作规划

当前国内出现多地零星散发病例,在全国疫情防控的关键时期,为了进一步配合政府部门疫情防控工作,同时保证全体员工的身体健康,根据疫情防控要求,经公司领导研究决定,暂时取消举办现场年会,不组织员工聚会聚餐,改为线上沟通,公司近期工作情况将发布到内部工作群中,现就本年度工作简要回顾如下:

一、2020年工作回顾

- 1、2020年春节被一场突如其来的疫情防控阻击战打响,公司积极响应,把疫情防控工作作为当前最重要、最紧迫的工作。第一时间成立疫情防控小组、准备大量复工材料、储备疫情防控物资、做好疫情防控知识宣传,为正常复工做好了充分准备。复工后,通过员工每日健康申报平、密切关注疫情期间外出员工返程安全,加强人员管控,并逐步趋于常态化。
- 2、今年以来,突发的新冠肺炎疫情对公司经营工作开展造成了许多困难,面临新形势和新困难,公司积极应对,在增收入、强管理、保资金等方面研究制定了一系列可行措施,推动各项工作有条不紊开展,确保公司保持着持续、稳步的发展势态。截止12月底,实现经营收入近亿元,比去年同期增长 20%,利税 300万元,超额完成目标任务。

- 3、继续加强基础管理,修订了《2020年销售提成管理办法》和《生产车间管理制度》等制度,进一步健全完善公司体制。年初部分员工晋升了职称,提升了员工工资待遇,提高了出差补助标准,将工资结构调整的更加合理。销售、生产部门员工自愿组合形成新团队,并增设了月度、年度销售冠军奖励,激励各小组积极完成既定目标,加强团队合作。
- 4、销售部面对疫情严峻形势和行业竞争压力下,销售业绩仍稳步提升,各销售小组基本都已完成销售任务,全体销售信息人员付出了很多的努力。水厂设备今年订购 300-600 桶较多,这说明水厂行业向规模化标准化转型。今年的客户增长点主要以熔喷布、净化间、一体化净水为主。现成交的客户中,30%的业务成交量来自于老客户,在产品同质化程度越来越高的市场上,老客户推销作用不可低估,提高现有客户对企业的忠诚度,培养忠诚客户可节省时间成本,提高公司竞争力。
- 5、车间实行设备生产组装承包、工程安装承包制以来,每个班组都能积极主动的承包,很大程度上激发了员工的潜能。有效减少了工作天数,提高了工作效率,增加了员工收入,进一步推进了企业与员工双赢的局面。

生产副总带领生产全体人员团结一致、吃苦耐劳,各项工作有序开展,圆满完成了各种生产安装任务。今年公司共计发货667套,发货量同比去年增长20%。其中20吨以上设备约60套,

水厂项目约22套,污水项目约8套。较有代表性的大设备项目有:

山西博宥 600 吨超滤、2*60 吨超滤、2*60 吨单级反渗透等; 北京京鹏 50 吨单级反渗透等;

山西绿景 60 吨单级反渗透、50 吨单级反渗透、2*50 吨超滤、70 吨超滤等;

唐山金洲实业 200 吨软化、100 吨过滤等;

大庆昊庆化工 150 吨双级反渗透+150 吨 EDI 超纯水;

内蒙古吉远热电 2*60 吨双级反渗透、2*91 吨超滤;

山西佰亿达建筑有限公司:2*60吨超滤等。

6、技术部配合销售,积极与用户、设计院沟通,并协助车间完成安装、调试等的相关事宜,圆满完成了各项任务;全年完成工艺、电气、平面布置图纸千余份,配合销售进行设备勘测现场和同客户交流,能让客户及时了解设备布局及流程。并配合车间进行现场设备调试安装,基本实现全部设备良好运行;2020年协助车间完成的具有代表性的项目有:

辽宁抚顺市 2×50m³ 一体化净水,在该项目中实现了小型水厂智能化管理;

衡水京华钢管厂生活污水回用和反渗透浓水回用,该项目工 艺实现了全新突破,将生化、芬顿、气浮、过滤、超滤、反渗透 等设备有机结合,甲方已将该项目申报 2020 年企业节能减排重 点项目: 大庆某化工厂 150m³/除盐水安装完毕,该项目实现 3 台低端 PLC 联网通讯;

山西某矿井水深度处理项目上成功实现了PLC、云端、手机互联互通;

紧跟技术革新的步伐,掌握了西门子 S7-1500、S7-1200的 新型自动化设计编程方式、方法;对部分设备实现了三维管道设 计,实现在建项目更加直观,提高施工质量。

- 7、纵观全年仓储工作,完成了全年设备交付工作,虽有些不足,但也取得了一定成绩,做到了每套设备都带有随货清单。在仓库物品的摆放方面能做到分类摆放,先进先出,及时清理库存,避免了原材料的挤压。在备货方面做到了及时与采购部沟通,合理备货,做到了每种货物尽量按批量进货,节省了卸货及的频率,降低了原材料的成本,提高了工作效率。
- 8、财务部在日常工作中,与仓库、车间等部门紧密结合,严格 开具收据出库单。在核算管理方面,同每笔销售合同和往来款项 都记录在案,能够随时查看合同进度及回款金额。在现金银行结 算工作中,严谨的对每笔款项的收支进行审核。对业务费用的核 算,采取财务软件记录相关真实费用发生额及内容,并随时可查 公司每月的收入与支出明细。面对繁杂的日常工作,财务部人员 在财务收支、账务处理、费用结报上都严格按照公司制度及相关 规定,保质保量完成全年工作。
- 9、采购部充分利用钉钉中的工作任务、日报、付款申请等功能

的应用,在工作中节省很大一部分时间,提高了工作效率。能够 紧紧围绕销售计划,积极调整采购策略;做好了物资采购的 询价、比价、议价工作,进行市场调查与分析,争取最低的采 购成本,同时开发了新的优秀供应商。

10、今年污水项目,在技术的大力支持下,有了新发展:

宁抚顺新宾县 50T/H 一体化净水设备安装调试完成;

山东淄博市临淄区 200T/天生活污水项目安装完成,并完成 清水调试;

山东济南安博物流园 3T/H 生活污水项目二期完成安装;

中铁十四局河南洛宁水电站 2*25T/H和 2*10T/H一体化净水设备安装完成, 2*25T/H设备调试完成:

山东蓝晶防腐工程有限公司 10T/天酸洗废水设备安装完成; 江苏泗阳县 6000m³/天一体化净水设备现已完成加工,与客户土建方完成对接,等待发货。

11、公司全年发货 800 余车,物流部配合生产、财务、仓库等部门在保证安全运输的情况下,按客户要求时间将设备送达现场,并保证货到卸车前设备款项的到位,出色完成了全年工作任务。12、今年公司新购一辆丰田塞纳作为业务用车,新购五菱宏光一辆作为车间用车;现业务用车4辆,车间用车5辆,不仅提升了公司形象,同时也缓解了车间用车紧张现象。

公司对车辆集中管理,实行专人专车驾驶,并负责所驾驶车辆正常的年检、维护、保养、维修、保持车辆清洁和完好,保证

随时出车。全年安全行车 34 万公里,累计油耗金额 18.78 万元, ETC 通行费约 10 万元,较好的完成各项工作和任务。

13、当前公司的人力资源状况总体上基本满足业务需求,但欠缺高端技术人才、销售人才、电工、焊工等。今年公司新入社保人员 18 人,新增人员 4 人,辞职 2 人,各部门对用工反映情况来看,员工对公司认可度较高。

14、公司考勤使用钉钉打卡,更加直观的了解员工每日、每月出勤及请假情况。

公司全年出差 250 天以上的共计 7 人: 赵文泰 283 天、孙琦 277 天、张建国 266 天、杜宇鹏 264 天、潘建磊 257 天、刘峰 256 天、潘岩磊 251 天; 出差 200—250 天的共计 13 人: 高孝明 249 天、韩子盛 243 天、周文 239 天、王波涛 235 天、王鑫 235 天、王玉鹏 234 天、王安顺 232 天、吕廷福 224 天、倪彬 224 天、王 有良 224 天、白广东 223 天、黄来强 203 天、刘海山 202 天; 出差 150—200 天的员工共计 9 人:徐金刚 199 天、潘晓晨 191 天、李效明 190 天、韩吉德 189 天、李义明 176 天、张阳春 176 天、冯光欣 171 天、张洪春 159 天,尹强 152 天;

四季度公司颁布"大干 100 天"奖励现金 2000 元政策,获得百日大干全勤奖的员工共有 22 人,充分调动全体员工的工作积极性。

15、信息部每周定时更新网站信息及产品信息,对以前发布的信息有错误的方面进行修改,增加了网站策划和建设,增加外连接,

提高关键词排名。

16、今年因疫情原因,人员流动受限,外贸经济受直接影响。现在各国应用的水处理设备不尽相同,各地区的电压等级、输电线路的连接尺寸、管径标准、出口各国的产品安全认证要求都不同,出口这些国家,产品除符合 IEC 标准外,还必须符合当地的标准要求。合作方基本为第三方外贸公司,需要我们前期准备的东西很多,成功的几率不是很大。

17、继 2018 年新三楼办公区域改建完成后,2020 年年底再次扩大办公面积至 1000 平米,二楼与原仓库平齐,扩大了仓库面积,三楼为销售办公区域,四楼为技术研发中心,配有独立化验室、产品展示区,五楼为高档接待区。楼体均为玻璃幕墙设计,利于采光,配置中央空调及电梯一部。原中间的圆顶车间拆除,统一与东车间连接为一体,充分利用空间,形成功能整体化、视觉统一化。现新办公楼的建设已基本完成,春节后可投入使用。

18、今年公司被办事处评为党建示范点,并组织交流了党务工作。公司成功发展一名预备党员,壮大了公司党员队伍。

二、2021 工作规划和主要思路

- 1、**防疫第一**。现防疫工作逐步常态化,把疫情防控工作抓实抓 牢,牢牢守住公司疫情防控安全线。
- 2、**强化公司技术创新主体作用,全面实现销售依托技术**。提高 靠技术进步的认识,把技术创新摆在关键位置,坚持科技兴企、

科技为生产、科技带动销售的管理服务方针,计划在去年的基础 上实现各类指标递增 10%以上。

技术部在设计、工艺、工装各方面还要做大量工作。继续研发实用新型专利或外观专利等,增加公司的无形资产。

- 3、**提高员工工资待遇**,继续完善各类管理制度,强化公司的基础管理工作。**春节后销售信息人员自由组合形成新的销售团队**,公司将根据上年度个人实际销售业绩进行信息分配。整合外贸和国内销售资源,进一步加大营销工作力度。车间生产安装承包制现仍处于摸索阶段,公司将逐步完善承包体系,摸索出一套实施可行的方案。
- 4、**持续加大广告推广的投放力度**,保持原有推广渠道,寻找新的有效推广资源,挖掘行业关键词,优化网络宣传。
- 5、**强化质量管理**。提高全公司质量意识,从原材料的进入到成品的出厂以及售后服务等各个环节加以管理,生产车间组装、安装人员要严格执行工艺标准,要有自检自查的责任感与能力。落实质检环节,真正做到不合格的原材料、配件坚决不用、不合格的成品坚决不出厂。
- 6、加大安全教育培训和安全生产意识。安全工作是稳定企业生产、保障员工权益、保证企业效益的重中之重。完善安全管理制度,把检查督促作为经常手段,把隐患整改落实到位。在生产车间日常管理要形成安全自检自查制,对组装及安装现场检查并排除各类隐患和问题。责成部门及班组签定责任

协议,从程序和细节上确保企业生产安全。公司将继续组织消防演练和安全教育培训,使员工的安全观念从"要我安全"转变为"我要安全",进一步提高员工的安全意识。

- 7、因公司聘任为一年制,2021 年将重新聘任公司领导、中层正 副职及各级职称人员。
- 8、根据个人实际工作情况,将给工作积极,表现突出,有潜力 新进员工缴纳社保。对在岗不负责、个人利益严重、工作消极、 无业绩的员工进行岗位调整,或**自我感觉不适应该岗位的,可主** 动提出辞职,对提出辞职的员工公司不扣发该员工工资。
- 9、人力资源也是公司发展的要素之一,加大招聘力度,补充公司新鲜血液。通过招聘,可改善员工队伍的年龄结构和专业水准,为企业做好人力资源的储备工作。利用老员工转介绍的策略,凡是推荐能熟练安装水处理的工程人才、优秀销售人才,连续工作满3个月后,推荐人和新员工均有奖励。公司老员工应发挥好积极和带头作用,员工工龄超过10年或15年的,均有年功奖励。
- 10、加强员工队伍的建设,**重视员工的培训工作**,如入职教育、安全生产、消防知识、装配技能、技术知识等项目培训,通过培训,培养出能独立操作的学徒工,可以缓解熟练技术工人不足的难题。努力将企业办成"学习型企业"。
- 11、加强配件和原材料组织工作,确保销售、生产计划顺利 实施。采购工作要坚持在分析、权衡质量保证、价格、交货

时间等因素的基础上与供应商确定合作,并不断开发新的供应商,淘汰不合格供应商。保持经常与供应商进行有效的沟通洽商,努力为公司争取优惠条件,有效减少采购成本,控制质量。在采购过程中,要充分了解所购材料、配件的品名、规格,密切配合销售、技术、生产、财务、仓库、物流等部门,做到急件优先办理。彻底改变因材料、配件质量问题或不能及时到位而影响生产计划、产品质量及延期交货的状况,确保符合质量要求的资材能够及时供应,切实满足订单的生产需求。

- 12、**增强法律意识**,签订合同时,严格审查,避免后期不必要的责任划分问题。加大清欠力度,针对合同中的应收款项,在必要的情况下可通过法律手段及时收回。完善追要欠款奖励办法。
- 13、**2021** 年是公司扩大规模发展的一年,企业形象战略的建立与实施,对民营企业的发展具有理论和现实意义,也是企业最有效的竞争力之!春节后新办公楼投入使用,改善了办公条件,提高了公司形象,努力实现预期效益。
- 14、**继续线上沟通**,将工作通报及公司的经营情况发至内部工作 群中,让全体员工及时了解,相应政府防疫措施,减少不必要的 会议。
- 15、加强党组建设,充分发挥党组织带头作用,积极和益都办事 处党工委联系,继续争取预备党员名额,培养、发展入党积极 分子 1-2 名。

16、加强员工餐厅的管理,努力改善职工伙食,让员工基本吃好,安心工作。

2020年虽经历了疫情的洗礼,但在各种困难的挑战下,公司仍保持着健康、稳步、持续的发展势态。这源于全体员工的辛勤努力与工作奉献,载风雨兼程,载同舟共济,成功与挫折给公司留下了发展的足迹,大家的辛勤付出给公司留下了许多值得赞赏的故事。

2021 年追逐梦想,我们勇毅笃行;叩问初心,我们任重道远。川一人依然满怀豪情,以脚踏实地的作风、百折不挠的精神,坚韧不拔的毅力,团结奋进,创造更加辉煌,更加灿烂的明天!

山东川一水处理科技股份有限公司 2021年2月1日